

北约确认斯托尔滕贝格 将于今年10月如期卸任秘书长

新华社北京2月13日电 北大西洋公约组织发言人日前否认德国媒体关于北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格任期将延长至明年春季的报道,称斯托尔滕贝格任期今年10月结束,他无意寻求继续担任这一职务。

北约发言人瓦娜·伦杰斯库说,斯托尔滕贝格的任期已延长3次。他担任北约秘书长一职接近9年,无意在今年任期结束后继续担任这一职务。

斯托尔滕贝格现年63岁,2000年至2001年、2005年至2013年两度担任挪威首相,2014年担任北约秘书长至今。他上一次任期获得延长是在去年3月。

伦杰斯库上述表态前,德国《星期日世界报》报道,斯托尔滕贝格的任期将又一次延长,至明年春季,届时他能主持明年4月北约成立75周年的峰会。

《星期日世界报》援引外交消息人士的话报道,斯托尔滕贝格为北约作出贡献,继续任职有助于北约“确保困难时期领导层的稳定”。他明年卸任后,还可能

接替戴维·马尔帕斯,成为下一任世界银行行长。马尔帕斯的任期将于明年4月结束。至于斯托尔滕贝格的继任者,西班牙首相佩德罗·桑切斯和英国国防大臣本·华莱士被视为热门人选。

不过,据德新社报道,一些外交官指出,斯托尔滕贝格一再留任,恐给外界留下北约无法就新领导人选达成一致的印象。

北约成员国预计最晚在今年7月的北约峰会上就秘书长一职确定人选。

斯托尔滕贝格任职期间在协调欧洲防务开支方面发挥作用。前任美国总统唐纳德·特朗普抱怨欧洲盟友没有增加国防开支、承担足够多的北约“份子钱”,一度扬言让美国退出北约,加大美欧嫌隙。去年乌克兰危机升级后,斯托尔滕贝格又着力协调北约成员对俄罗斯立场,推动向乌克兰提供武器。(陈立希)

►2022年6月16日,在比利时布鲁塞尔的北约总部,北约秘书长斯托尔滕贝格在北约成员国国防部长会议后的新闻发布会上发言。新华社记者 郑煊松 摄



德国:逾25万人请愿 呼吁政府停止加码对乌克兰军援



新华社北京2月13日电 一个名为“改变”的请愿网站12日发布数据,显示已有超过25万人签名呼吁德国总理奥拉夫·朔尔茨停止增加对乌克兰武器供应并发起调解俄乌冲突的谈判。

据俄罗斯卫星通讯社报道,德国左翼党议员萨赫拉·瓦根内希特和知名女记者爱丽丝·施瓦策尔10日发起“和平宣言”请愿活动。

瓦根内希特在社交媒体推特写道:“已有25万名支持者在‘和平宣言’上签名。我方阵营的施压会有成果!”瓦根内希特鼓励德国民众25日参加首都柏林

市中心一场集会,支持这项请愿。

“和平宣言”请愿获得不少德国知名政界人物、作家、记者以及文艺与科学领域人士的签名。

俄罗斯去年2月在乌克兰发起特别军事行动以来,朔尔茨政府在美国等西方盟友压力下,不断打破第二次世界大战结束以来德国在防务政策领域的谨慎立场,逐渐加大对乌克兰军事援助力度,提供防空导弹、自行火炮和高射炮等多种类型武器装备。今年1月,德国政府承诺向乌克兰提供可以装备两个营的不同型号“豹”式主战坦克。(陈丹)

◀1月25日,德国总理朔尔茨(前排右一)在位于柏林的德国联邦议会接受访问。

新华社记者 任鹏飞 摄

专家称俄计划2027年 开始组建自己的空间站

新华社莫斯科2月13日电(记者赵冰)塔斯社13日援引俄罗斯空间站总设计师弗拉基米尔·科热夫尼科夫的话报道说,俄计划于2027年发射相关舱段并开始组建自己的空间站。

科热夫尼科夫也是俄“能源”火箭航天集团副总设计师。他说,目前包括“能源”火箭航天集团在内,约有30家企业参与俄空间站的初步设计工作,此项工作按计划将于2023年完成,随后相关建设工作也将展开。预计2027年俄将开始组建空间站,并发射首个舱段——能源舱,2028年至2030年将陆续发射连接舱、出入过渡舱、基础舱和专用舱等。

科热夫尼科夫指出,未来俄空间站将采用机器人、虚拟现实和增强现实等技术,以辅助宇航员在轨作业。

俄罗斯国家航天公司总裁尤里·鲍里索夫今年1月24日在莫斯科出席一个航天领域会议时曾表示,俄计划在今年4月12日展示空间站的最终外观。他去年7月曾表示,俄将在2024年后退出国际空间站项目。

不想说话? 日本一出租车公司推出“安静模式”

新华社北京2月13日电 出租车上根本不想和司机说话,怎么办?日本三和交通株式会社旗下出租车推出“安静模式”,给想要独处的乘客一个宁静空间。

日本“天空新闻24小时”网站近日报道,三和交通在旗下出租车上安装了触摸屏,正对后排乘客,有多个按键可供选择。最新添加的就是“安静模式”。乘客只要点击这个按键,司机就会收到提示,保证全程一言不发。

除“安静模式”外,乘客还可以选择“龟速模式”。这也是这家公司代表性服务项目之一。在这个模式下,司机不会猛加速,而是轻踩油门和刹车,以确保客人乘坐舒适度。

乘客还可以选择“温暖模式”或“凉爽模式”,以提醒司机开启空调。

此外,乘客还可以点击屏幕,以每瓶100日元(约合5.18元人民币)的价格购买矿泉水。

三和交通是日本主要出租车公司之一,一直以创新见长。它曾推出“忍者出租车”:司机不但“全副武装”打扮成蒙面忍者开车,还扮演乘客的私人保镖。(荆晶)

埃及总统: 巴勒斯坦面临的紧张局势将危及地区安全

新华社开罗2月12日电(记者姚兵 刘佳琪)埃及总统塞西12日表示,巴勒斯坦面临的紧张局势将危及地区安全稳定和阻碍“两国方案”的落实。

塞西、巴勒斯坦总统阿巴斯、约旦国王阿卜杜拉二世、阿盟秘书长盖特,以及一些阿拉伯国家高级别代表团当天在位于埃及首都开罗的阿拉伯联盟总部举行会议,讨论近期不断加剧的巴以地区紧张局势。

塞西在会上表示,目前的紧张局势阻碍了“两国方案”的落实,各方不应采取任何改变耶路撒冷现状的措施,以免影响巴以谈判的前景。

阿卜杜拉二世表示,当前需要加紧努力支持巴勒斯坦人民,“巴勒斯坦事业仍将是约旦的首要任务之一”。

阿巴斯说,巴勒斯坦将寻求一项联合国决议,给予巴勒斯坦联合国正式会员国资格,以保障“两国方案”的落实。

巴以地区紧张局势近期有所加剧,以色列军队在约旦河西岸和耶路撒冷多个地区与巴勒斯坦人发生冲突并造成伤亡。随着巴以局势升级,巴方宣布停止与以方在安全领域的合作,以方也宣布一系列针对巴勒斯坦人的惩罚措施。